
 

山形市民センター広報  
 
        

 
１月１６日から全３回、山形市民センターにて女性講座（PP バンド講座）を開催しま

した。多数のご参加をいただき、楽しい雰囲気の中、それぞれ個性あふれる作品が出来
ました。完成した作品は、２月８日・９日にアンバーホールにて行われた「生涯学習のつ
どい」に展示し、多くの皆様からご覧いただきました。 

 

 

 

 

 

 

 
   
 

 

 
地域コミュニティ振興事業について 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

◇対象となる事業 
・市内の関係団体が自主的に実施する令和７年度中に完了予定のもの 
・次の①～④のいずれかに該当し、広く市民が参加でき、その成果が市民に還元される
もの 

 
 
 
 
 

 
◇補助金額等について 
 補助対象となる経費の５分の４以内の額で、100万円が限度となります。 

 
 
 
 
 
 
 ※令和７年度当初予算成立が条件となります。  

 

 
山形総合支所からの 

情報をお届けします 

やまがた総合支所だより 

地域コミュニティ振興事業とは？ 
 
 活力ある地域づくりの実現と協働のまちづくりを進めるために、市民の皆さんが自主的に
取り組むまちづくり活動に対して補助金を交付する事業です。 
 それぞれの地域が創意工夫によって自らの地域の課題解決に取り組む活動で、広く住民が
参加でき地域コミュニケーションの向上と活性化に資するものであれば、どんな小さな活動
でも応援します。 
※山形地域で実施する事業については、地域まちづくり委員会による審査があります。 
 募集の詳細や申請様式については、久慈市HPでご確認ください。 

 

①地域振興を目的とする事業（交流イベントの開催、町内会活動用備品整備など） 
②伝統芸能の継承活動（そば打ち体験実施、郷土料理の講習会など） 
③自然環境の保全と活用のため（地区の花だん・公園の整備、水辺環境の整備など） 
④地域活動をするための人材育成（スポーツ指導、各種講演会実施、世代間交流など） 

 

＜応募・申請、お問い合わせ先＞ 

山形総合支所ふるさと振興課 
〒028-8696 

久慈市山形町川井8-30-1 

ＴＥＬ 0194-72-2125 

ＦＡＸ 0194-72-2848 

初回応募締切は４月末日！ 
審査は５月を予定しています。 

事業は予算がなくなり次第終了となります。 
お早めにお問合せ下さい。 

 

 



農協の ATM が無くなったら困る 

 
 

 
やまがたビジョン推進委員会では、山形地区の目指すべき将来像「やまがたビジョン」に 

掲げた事業の実現に向けた取り組みとして、「情報発信」「景観活用」「支え合い」「子育て支援」

の４つのプロジェクトと、公共施設の活用を検討する一環として、「山形総合支所あり方」に 

ついて５回に渡りワークショップを実施しました。  

 プロジェクトの主な活動状況は次のとおりです。 

 

 『公共施設の利活用について』 
現在、耐震対策に問題のある『山形総合支所』について、『おらほーる』に移転すると仮 

定した場合の課題や不安、期待等を話合いまとめました。 

『令和６年度山形総合支所移転に関する検討ワークのまとめ』（令和７年２月） 

その中で、山形総合支所は地域の拠り所であり、これからのまちづくりを考えるうえで重 

要な場所であることが改めて確認され、山形町全体で総合的に考える必要があると意見がだ 

されました。 

今後、各地域において住民説明会を開き、皆さんからご意見を伺う予定としています。 

○ 委員会で出された意見の一例を紹介します。   不安など…     意見・アイディア… 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

おらほーるをもっと活用してほしい 

高齢者や交通手段の無い人は大変 

 
 

〇 SNSを用いた情報発信を進めるため、 

10月 1日号の広報において、「＃久慈市や

まがた百景」「＃山形町は久慈市です」「＃

旧山形村」などのハッシュタグを付けた投

稿を呼びかけ、山形町のPRを図りました。 

〇 今後は、各プロジェクトの活動を取材し、

発信していきます。 

 
 

〇 久慈渓流を活用するため、現地確認と草刈

作業を行いました。 

〇 ドローンのパイロットの方との座談会を実

施しました。 

〇 ドローンで撮影した映像の活用方法や今後

撮影したい題材を検討していきます。 

〇 引き続き草刈作業等の環境保全活動を行っ

ていきます。 
 

  
 

〇 高齢者世帯や一人暮らし世帯が増えてい

ることから、緊急時にスムーズな支援を行

うことができる「緊急連絡カード」を作成

し、全戸に配布しました。 

〇 「緊急連絡カード」の活用を呼び掛けて

いきます。 

         
 

〇 「ガタゴンまつり」に子どもたちが参加し

やすくなるように支援を行いました。 

〇 「放課後の子どもの居場所づくり」事業の

継続のため、NPOと協力して取組みました。 

〇 学童保育施設に係るアンケート調査や学習

会を実施しました。これからも子育てしやす

い環境を考えていきます。 
 

自家用車の乗り合わせ 
デマンドタクシー 

バスの時間やルートを見直し 

みんなでもっと使おう 存続をお願いしよう 

 

道の駅周辺にATMや行政サービスの端末があったら、利用してくれる人があるかも 

フリースペースやエアコン
自販機をつけたら 

小さな産直イベント 
中学生の意見を入れて 

 

令和６年度「やまがたビジョン」の取り組み状況

 

情報発信 景観活用 

支え合い 子育て支援 



 
 

  
 

平庭高原スキー場まつり開催 
２月８日（土）に平庭高原スキー場まつりが開催されました。 
昨年も実施した雪上ティラノサウルスレースにパークゴルフをとり入れた、障

害レースが行われたほか、毎年恒例の
雪中宝探し大会やビンゴ大会、スノーモ
ービルチューブトレインなどが行われま
した。イベントの最後には、ゲレンデをキ
ャンバスとして、色鮮やかな花火が打ち
上げられました。 
花火大会・イベントの景品は、地元企
業の協賛をいただき感謝申し上げます。 

 
 
第７回藤田一茂杯バンクドスラローム大会開催 
２月９日（日）にプロスノーボーダー藤田一茂さんの監修によりバンクドス

ラローム大会が行われました。スノーボード・雪板・スノースケートの 3 部門が

設けられ、市内外から約 120 名のエントリーがありました。約 7割が昨年度

も参加。東京都から初めて参加した、岡村

拓弥さんは「楽しい大会だった。修行して

来年も参加したい。抽選会で当たった瓦

は、家まで気を付けて持って帰ります

（笑）」と、大会を満喫していました。 

【写真（右）：抽選会でサイン入りの瓦が当選した岡村さん】 
 

 
第１８回久慈市民スキー・スノーボード大会開催 
２月１６日（日）に久慈市民スキー・スノーボード大

会が開催されました。 

当日は天候にもめぐまれ、選手たちは好タイムを目

指し滑走しました。途中で転倒した選手もいましたが、

諦めずにゴールまで滑り切りました。 

小学生以下の部で最速タイムであった、戸呂町の上

平徠人（らいと）くんが、最優秀賞で表彰されました。 

【写真：賞状を掲げる参加者たち 中央：上平 徠人 選手】 
  
 

いわて山形村短角牛でナイト！！ｉｎ八戸 
２月２３日（日祝日）に八戸市で「いわて山形村短角牛でナイト」が開催されました。令和２年度から

山形村短角牛の消費拡大とＰＲを目的として企画されており、八戸プラザホテルの須田総料理長のプロ

デュースによる、山形村短角牛のフルコースが提供されました。 

前売申込で完売し、来場者は 120 人

と盛況のうちに終えることができました。

参加者からは、「毎回参加しているが、ど

の料理もおいしい」「とてもいい企画だっ

た。来年も参加したい」といった好評の意

見が寄せられました。 

産業建設課から(事業報告) 



 

令和６年度白樺林再生事業報告会 

２月２８日に平庭山荘にて、令和３年度から取り組んで

いる白樺林再生事業の平庭高原白樺林再生協議会が

開催されました。「日本一の白樺美林」として、地域の重

要な観光地となっている、平庭高原ですが、白樺の老齢

化が進み強風や雪害により倒木が喫緊の課題となって

います。協議会では、１年間の調査結果や白樺に関連し

た活動の報告・意見交換が行われました。 
 
 

盛岡駅久慈物産展 

３月１日、２日に盛岡駅にて、久慈物産展が行われました。 

会場では、「山形村短角牛の精肉」、「総合農舎のレトルト商品」、「ほうれんそう」「しいたけ」などの

久慈市の特産品が販売されたほか、短角牛の「タ

ン君」、ほうれん草の妖精「緑のダイヤちゃん」によ

る、じゃんけん大会も行いました。 

平庭高原の維持保全活動に取り組んでいる、

久慈東高校の学生が企画・商品開発を行った、白

樺樹液を活用した「椎茸つくだ煮」の試食販売会

が行われ、試食した方から「ピリ辛でご飯にお酒

にも合いそう」と、好意的な感想が寄せられまし

た。【写真：PR隊】 
 

 
道の駅白樺の里やまがた「ひな人形」展示 

３月３日のひな祭りに合わせて、２月２７日から道の駅

白樺の里やまがた内の階段を活用し、大小２１１体のひな

人形の展示が行われました。 

展示を行った有志一同は、「見に来た人が華やかで楽

しめるように展示した。来年度は、地域の方にも声がけし、

今年よりも盛大に行いたい」と意気込みを見せました。 
 

  
■献血にご協力お願いします■  

【日程】４月４日(金) 14：30～16：00 
【場所】久慈市役所山形総合支所  
献血は、人と人との助け合いです。一人一人のご理解とご協力をお願いします。 
ご協力いただける方は、山形福祉室にご連絡お願いします。なお、予約なしでも

当日、献血を受付けます。 

<400ml 献血の採血基準> 

 男性 女性 

年齢 ※1 17～69 歳 18～69 歳 

体重 男女とも 50 ㎏以上 

血色素量(g/dl)  ※2 13.0 以上 12.5 以上 

 

※1： 65 歳以上の方の献血については、献血

者の健康を考慮し、60～64 歳の間に献血

経験がある方に限ります。                    

※2 : 献血の前に、血色素量を測定し基準をク

リアした方に献血をお願いしています。 

 

連絡先 久慈市山形総合支所内山形福祉室   72-2111(内線 152) 



 


